

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Вершиловского горкома ВКП(б)

№ 160 (2535) || Суббота 11 июля 1942 г. || Цена 15 коп.

УБЕРЕМ ВЕСЬ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ!

IX пленум Краевого комитета ВКП(б) в своем решении «Об уборке урожая и хлебозаготовках» определил конкретные задачи, которые предстоит разрешить местным партийным и советским организациям, всем работникам сельского хозяйства края. Пленум подчеркнул, что свое временная и высококачественная уборка урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок в условиях отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии приобретают исключительное политическое и хозяйственное значение.

Уборка урожая—наиболее ответственная, горячая, пора в деревне. Чтобы сохранить весь хлеб, собрать его во-время и без потерь, требуется мобилизация всех сил МТС, колхозов и совхозов, умелое использование всех уборочных машин и живого тяги, осуществление ряда других организационных и массово-политических мероприятий.

Колхозы и совхозы края уже бьют уборку обычного урожая, выращенного самоизверженным трудом колхозников, рабочих МТС и совхозов. С каждым днем увеличиваются площади созревшего хлеба, убрать который надо тщательно, до последнего зернышка, убрать своевременно, так, как диктует нам военная обстановка, интересы родины и фронту.

Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл. К сожалению, это указание товарища Сталина, имеющее в дни войны особое значение, кое-где не учитывают, допуская серьезные недостатки в организации уборочных работ. Об этом со всей резкостью подчеркнуто в постановлении бюро Краевого комитета партии «О развертывании уборки урожая», опубликованном во вчерашнем номере нашей газеты.

В постановлении Крайкома отмечается, что значительная часть колхозов, МТС, совхозов Калмыкинского, Шелковского, Курского, Буенновского, Арагирского, Архангельского, Воронцовско-Александровского и некоторых других районов неудовлетворительно выполняет решения IX пленума Краевого комитета ВКП(б), недостаточно медленно развертывает уборочные работы, замедливает с включением в уборку простых машин и особенно комбайнов и неполностью использует их. В некоторых местах недоделывается роль комбайнов, как основной уборочной машины. В ряде МТС, таких, как Ново-Григорьевская, Солдатская-Александровская, Отказанская, Энгельсская, Моздокская и другие, оказался недоподготовленный тракторный парк, что задерживает включение в уборку значительной части комбайнов.

Проверка вскрыла и многие другие недостатки: в целом ряде колхозов края установлены факты зализывания с развертыванием во-время и без потерь!

Подарки героям защитникам Ленинграда

СТАЛИПАД. 10 июля. (ТАСС). Колхозники Ставропольской области вручили подарки героям защитникам Ленинграда. Уже внесено в т. д.



Доброволец отечественной войны, комсомолец нашего края А. Г. Ивановиков.

Фото И. Новоселова.

Упорные бои западнее Воронежа

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 9 июля. (Спец. корр. ТАСС). Бой западнее Воронежа принимают упорный характер. Фашистское командование сосредоточило здесь крупные танковые и пехотные соединения. Попрежнему особым упорством отличаются сражения у водного рубежа. Постили превращаются танковые и пехотные бои. Враг бросается в яростные атаки, стремясь прорваться к Воронежу.

С большим упорством и мужеством советские войска сдерживают наступление гитлеровской пехоты и танков. В течение дня только одна танковая часть уничтожила около 40 вражеских танков. Другая танковая часть за последние дни уничтожила 31 фашистский танк, 23 пулемета, 7 минометов, 5 стаковых пушек и около 200 автомашин.

Вместе с танкистами и пехотинцами яростно отражают атаки фашистских танков наши артиллеристы. Одна из наших противотанковых батарей прямой пальбой разбила 11 танков, уничтожила оружие, склад с боеприпасами и батальон вражеских автоматчиков.

Несмотря на большие потери, противник стремится прорваться к жизненным центрам нашей страны. Бой за Воронеж продолжается.

Г. Крылов.

Окажем братскую помощь трудающимся Ленинграда!

ЛЕВОКУМСКОЕ, 10 июля. (По телефону). Успешно идет сбор прополос для ленинградцев среди трудающихся Левокумского района. Колхозы и колхозники собрали и уже вывезли на элеватор 23 тонны шпенечи. Кроме того, в районную комиссию из колхозов поступило 18 центнеров масла, 2 центнера растильного масла, свыше 1200 штук яиц и 10 тысяч рублей.

Много продуктов посыпает в Ленинград колхоз «Прикумская правда». Здесь выделено из общественных фондов и собрано среди колхозников 7 тонн зерна, 650 штук яиц, 5 центнеров масла, центнер растильного масла и 4000 рублей для закупки продуктов, которых в колхозе нет.

ЛЕТНЯЯ СТАВКА, 10 июля. (По телефону). Колхоз им. Кирова первый в Туркменском районе вывез на элеватор 35 центнеров зерна, предназначенного для ленинградцев. Всего в районе собрано для трудающихся города Ленина 47 центнеров озимой пшеницы, 700 килограммов муки, 3000 яиц и 90 килограммов сахара.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 10 ИЮЛЯ

В течение ночи на 10 июля наши войска вели бои с противником за западнее Воронежа и в районе г. Россоши.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие западнее Воронежа, наносят противнику большие потери. На одном из участков наши бойцы отбили 3 атаки немецкого пехотного полка и уничтожили 7 танков и свыше 500 гитлеровцев. На другом участке советские танкисты разгромили колонну вражеской мотопехоты и уничтожили 26 автомашин и 300 немецких солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили до 4.000 немецких солдат и офицеров, 27 танков и 5 бронемашин.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили до 4.000 немецких солдат и офицеров, 27 танков и 5 бронемашин.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 10 ИЮЛЯ

В течение 10 июля западнее Воронежа продолжались жесточенные бои.

Наши войска оставили гор. Россошь, бои происходили в районе Кантемировки.

На Лисичанском направлении захватились бои с перешедшими в наступление войсками противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 9 июля частями нашей армии, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 55 немецких танков, 230 автомашин с военными грузами, подавлен огонь двух дивизионов полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, потоплена канонерская лодка и повреждены минометы, 2 канонерских лодки и 2 катера, расхищено и частично уничтожено до полноты находившиеся противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжались напряженные бои. Бойцы части, под командованием тов. Мазневенко, стойко обороняли один населенный пункт, который несколько раз был атакован противником. В этом бою, частично переходившем в рукопашную схватку, уничтожено свыше 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 17 автомашин, противотанковый пушка, пулеметы и несколько десятков патронов. В напряженный момент боя пулумет противника задержал продвижение нашей пехоты. Лейтенант Синельников, вооружившийся гранатами, подполк вражескому пулеметному гнезду и уничтожил 400 гитлеровцев и подбил 16 немецких танков.

Бранские партизаны в последних боях с оккупантами уничтожили 770 солдат и офицеров претивника. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона и сожгли немецкий танк.

Награждение работников Рабоче-Крестьянской милиции

Как уже сообщалось, за успешное выполнение заданий Правительства в деле охраны революционного порядка и общественной безопасности и промышленности при этом отвагу и мужество Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу работников Рабоче-Крестьянской милиции. По нашему краю награждены:

орденом Красного Знамени — старший майор государственной безопасности Клепов С. А., красноармеец Балбасенко Д. Д.



Первые трактористы

Список трактористов края, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета*

ЯНКУЛЬСКАЯ МТС, КУРСАВСКОГО РАЙОНА

830. Бережной Иван Архипович
831. Кунин Александр Яковлевич
832. Шумской Иван Егорович
833. Кудрявцев Петр Лаврентьевич

ВЫСОЦКАЯ МТС, ГОФИЦКОГО РАЙОНА

834. Тарасов Андрей Ефимович
835. Пирюков Дмитрий Леонидович
836. Самойлов Владимир Григорьевич

837. Болоцкий Николай Васильевич

БУРЛАЦКАЯ МТС, БУРЛАЦКОГО РАЙОНА

888. Кильчек Евдокий Дмитриевич
889. Самохвалов Глеб Кузьмич
890. Литвиненко Владимир Петрович

891. Постпев Петр Петрович
892. Буракова Евгения Григорьевич
893. Анищенко Григорий Кириллович

894. Зеленский Александр Федорович
895. Тарасенко Василий

ПАВЛОДЛЬСКАЯ МТС, МОЗДОНСКОГО РАЙОНА

396. Зюлин Дмитрий Александрович
397. Табачук Алексей Григорьевич
398. Дихнов Мифодий Михаил
399. Немов Алексей Ефимович
400. Агузов Григорий Филиппович

МАРЬИНО-ЗОЛЬСКАЯ МТС, АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА

401. Васilenko Павел Терентьевич
402. Антropов Николай Павлович
403. Ющенко Игнат Федорович
404. Сверстиков Иван Федорович
405. Понищиков Михаил Иванович
406. Петров Владимир Федорович
407. Муроццев Илья
408. Кузовлев Алексей Григорьевич
409. Каширин Степан Иванович

* Продолжение. См. «Ордж. Правду» за 8 и 10 июля с. г.

ЯНКУЛЬСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

410. Сурмин Федор Федорович
411. Ковалев Дмитрий Васильевич
412. Скрынников Василий Михаил
413. Шипачев Алексей Васильевич
414. Букин Николай Федорович

ГРУДОВАЯ МТС, БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА

415. Манаков Иван Петрович
416. Толоконников Михаил Антонович
417. Коваленко Андрей Никифорович

ТУРКМЕНСКАЯ МТС, ТУРКМЕНСКОГО РАЙОНА

418. Червяков Терентий Ал.
419. Аленников Василий Ал.
420. Мордаков Борис Ильич

БАСИЛЬЦЕВА МТС, ЗАТОНСКОГО РАЙОНА

421. Васильев Степан
422. Гуляев Сергей Кузьмич
423. Затонский Григорий Григорьевич

ИСАКОВСКАЯ МТС, БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА

424. Исаков Ефим Григорьевич
425. Гнедашев Иван Ант.

БОЧАРОВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

426. Бочаров Кузьма
427. Топчиев Павел Иванович
428. Богнычев Василий Яковлевич
429. Сименцов Трофим Т.

БОДЯКИНА МТС, ПРАСКОВЕЙСКАЯ МТС, БУДЕННОВСКОГО РАЙОНА

430. Околовлев Алексей Николаевич
431. Шушупанов Василий Павлович
432. Тамалин Дмитрий Алексеевич

БОЧАРОВСКАЯ МТС, АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА

433. Сивоконь Павел Сергеевич
434. Сисюкин Федор Дмитриевич
435. Мальчиков Василий Зин.

ОРОЛСКАЯ МТС, АПОЛЛОНСКОГО РАЙОНА

436. Пивоваров Павел Сергеевич
437. Краменский Анатолий Ефимович

МЕДВЕЖИНСКАЯ МТС, МОЛОТВОСКОГО РАЙОНА

438. Дулин Сидор Леонтьевич
439. Сергеев Михаил Алексеевич
440. Пашков Михаил Семенович

БУЦЫКИНА МТС, МОЛОТВОСКОГО РАЙОНА

441. Ефремов Иван Николаевич
442. Буцыкин Иван Авер.

КАРХАНИНСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

443. Карханин Дмитрий Дмитриевич
444. Ноздрачев Илья Александрович

ПАШКОВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

445. Пашков Михаил Петрович
446. Исаев Илья Иванович

НАГОРСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

447. Нагорский Алексей Поликарпович
448. Гостев Григорий Кириллович

ПЕРЕКРЕСТСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

449. Перецрестов Иван Николаевич
450. Селихов Дмитрий Захарович

САМОЙЛОВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

451. Самойлов Василий Михайлович
452. Димитрий Егор Владимирович

СТИНГЕРСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

453. Стингер Фома Иванович
454. Закиряев Гирей
455. Бочаров Кузьма

ТОПЧИЕВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

456. Топчиев Павел Иванович
457. Вакаринцев Григорий
458. Лобедев Андрей
459. Васильченко Михаил

СУШКОВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

460. Носов Василий
461. Стороженко Никита П.
462. Сушкин Ефим Ефимович

БОЛТЕНКОВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

463. Кудрявцев Терентий
464. Болтенко Григорий
465. Райда Яков

МУЗУЕВСКАЯ МТС, АЛЕКСАНДРИЙСКО-ОБИЛЕНСКОГО РАЙОНА

466. Музуев Тимофей

(Продолжение следует).

Отъезд из Москвы чехословацкого министра национальной обороны генерала Ингра

9 июля министр национальной обороны Чехословацкой республики генерал С. П. Ингр отбыл из Москвы.

На аэродроме генерала Ингра провожали: генеральный секретарь НКИД тов. А. А. Соболев, заместитель начальника генерального штаба Красной Армии — полковник А. П. Панфилов, зам. председателя Московского комитета обороны тов. М. А. Янов, комендант гарнизона города Москвы генерал-майор К. И. Синилов, начальник отдела внешних сношений НКО полковник В. Н. Евстигнеев и начальник отдела внешних сношений НКВД капитан 2-го ранга Е. А. Зайцев.

При проводах был выставлен почетный караул

Генерал Ингр о своем пребывании в СССР

Чехословацкий министр национальной обороны генерал Ингр в беседе с корреспондентом лондонской газеты «Чехословакия» в СССР выразил свое полное удовлетворение тем, что ему представилась возможность посетить Советский Союз и близко познакомиться с чехословацкой воинской частью.

«Этот визит, — сказал генерал Ингр, — дал мне возможность завязать личные отношения с советскими официальными лицами и представителями Красной Армии. Я был ими всегда горячо принят.

Моя поездка в СССР подтверждает в полной мере мои представления о блестящем боевом настроении советских граждан и Красной Армии. Я могу даже сказать, что мои действительные впечатления превзошли мои ожидания. Только теперь, когда я увидел огромную советскую страну, новые большие современные города и гигантские промышленные предприятия, которые быстрыми темпами развиваются в глубоком тылу, я вполне понял, какие огромные задачи были здесь разрешены часто при труднейших условиях и в относительно короткое время.

Мое первое впечатление — это желанная стойкость тыла и бурная деятельность, направленная преж-

дя всего к осуществлению военных задач. Поскольку я имел возможность видеть Красную Армию, не поражая ее небывалыми физическими силами солдат, их беспримерная дисциплинированность и спокойствие так же, как и достойное поведение командиров всех рангов и степеней.

Это произвело на меня большое впечатление и укрепило во мне убеждение в огромной мощи Советского Союза и в неподобимости Красной Армии, являющихся результатом неподобимого единства всех народов Союза, результатом объединяющей идеи и мудрого руководства правительства, которое во главе со Сталиным управляет государством так, как этого требуют интересы и счастливая будущность всего советского народа.

Еще я хотел бы подчеркнуть, что чехословацкая воинская часть на территории СССР имеет большое значение, потому что эта часть будет плечо к плечу с Красной Армией бороться на сегодняшнем главном фронте в самых трудных условиях, но в союзе с армией, которая лучше всех вооружена, обучена и является самой храброй из всех армий мира».

(ТАСС)

ПРОВАЛ ГИТЛЕРОВСКИХ РАСЧЕТОВ

СТАМБУЛ, 9 июля. (ТАСС). На днях состоялось заседание Чехословацкого государственного совета. Председатель совета Прокоп Макс в своем выступлении заявил:

«Красная Армия и народы Советского Союза своим мужеством и самоожертвием завоевали уважение и восхищение всего демократического мира. Именно они рассеяли миф о неподобности германской армии и укрепили в нашей нации, а также в других угнетенных народах твердую веру в окончательную и скорую победу. Поэтому с вашего согласия и от вашего имени через посредство нашего министерства иностранных дел я намерен передать Красной Армии и советскому народу нашу глубочайшую благодарность, восхищение и выражение преданной дружбы».

Это предложение, встреченное бурными аплодисментами по адресу Красной Армии и Советского Союза, было принято единогласно.

НАЗНАЧЕНИЕ ШЮКЮР САРАДЖОГЛУ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ТУРЦИИ

АНКАРА, 9 июля. (ТАСС). Президент Турецкой Республики Исмет Инане поручил составление кабинета Шюкюру Сараджоглу.

Сараджоглу сформировал новый кабинет, в который вошли все бывшие министры, за исключением бывшего министра торговли Мюнзета Окмена. Сараджоглу остается министром иностранных дел. Новым министром торговли назначен Шюкюр Бехчэт.

РАДИО СООБЩАЕТ

Физическая печать весьма пессимистически рассматривает перспективы использования Германией боязни Украины. Издающаяся в Турции немецкая газета «Турецкая поэзия» пишет, что «украинское сельское хозяйство не может выделить сейчас излишков продовольствия. О поставках мяса и жиров для европейских стран в этом году не может быть и речи».

Газета «Донау цайтунг» вынуждена была признать, что немцы чувствуют себя на Украине слишком неуверенно, чтобы отважиться на посыпку туда сельскохозяйственных машин и орудий.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ:

В летнем театре — гастроли Московского государственного цирка. В театре «Ромэн» — «Действующие лица», в кинотеатре «Октябрь» — «Боевой киносборник № 9», в кинотеатре «Гигант» — «Веселые ребята».